

西南大学  
重庆大学  
郑州大学

网络教育本科、专科  
2019年秋季  
限额招生

经省教育厅批准,教育部备案,国家“双一流”大学西南大学、重庆大学、郑州大学自2002年起相继在濮阳市图书馆设立网络教育校外学习中心。17年来,已招生30余届,毕业生逾万人。2019年秋季招生正在报名。限额招生,报满即停,欲报从速!

●本科、专科学历,重点大学毕业证可用于晋级、评职称、考研、报考国家公务员等使用。

●各类热门、冷门专业60余个。

●不脱岗,质量高,两年半毕业。

●随时上网或用手机即可听教授讲课,十分适合在职人员深造。

●濮阳学习中心连续16年被大学评为全国优秀中心,是西南大学4个金牌学习中心之一,服务一流。

报名手续:毕业证、身份证原件

报名地点:市城区开州南路市图书馆(老)

电话:0393-4415119

4433498



濮阳行政培训中心

常年举办公务员、选调生、招教、特岗教师、教师资格证,事业单位,“三支一扶”、政府购岗、招警、政法干警、法检招录,银行、烟草等公招考前笔试、面试培训班。

电话:0393-6665345  
6665500  
18238371235  
17539315500

考不过不收任何费用!

濮阳市安全生产培训中心

(政府指定安全生产资格证培训机构)  
常年办理安全生产从业资格证、特种作业从业资格证、道路运输从业资格证、注册安全工程师从业资格证、消防设施操作员职业资格证书。

拿不到证不收任何费用!

电话:0393-6665901  
6665902

17603939090  
17703933200

地址:市城区开州路与人民路交叉口西北角铜锣湾写字楼20楼



春饼  
就是  
口口香

形象店:市城区开州路与政和路交叉口西200米路南

电话:8613180

胜利路店:市政府综合楼对面

电话:6108180

巴黎街店:市城区金堤路颐和花园南100米路西

电话:8570996



脱贫攻坚系列报道之三

# 精神扶贫的雷楼实践



喜获丰收。

2017年5月,濮阳县财政局驻村工作队进驻习城乡雷楼村。两年多来,驻村工作队因户施策,走出了一条精神扶贫新路子。

### 换牌子,激发内生动力

每日凌晨4时,雷楼村村民雷百喜就开始了每天的保洁工作。他仔细打扫路面,熟练地收拾垃圾。谁能想象,这样一个对待工作认真负责的人,几年前却是另一番模样。

雷百喜几年前因股骨头坏死,丧失体力劳动能力。对生活失去信心的他开始酗酒,最终妻子离他而去,留下女儿和年近八旬的母亲与他相依为命,家庭生活每况愈下。濮阳县财政局驻雷楼村第一书记刘俊发了解到雷百喜的情况后,找他谈心,稳定他的情绪,并为他安排了公益岗位,使他重燃生活的信心。现在,雷百喜戒掉了酗酒的恶习,被村里评选为“勤劳标兵”,去年实现了脱贫。

6月12日,刘俊发带着记者到雷百喜家,看到院子里摆放的十几盆花灼灼开放,院中玉兰树、梨树、柏树枝繁叶茂,驻村工作队和村“两委”协调资金为其盖的厨房宽敞明亮。雷百喜的母亲激动地说:“俺做梦也想不到能过上这样的好日子。俺给儿子说,啥时候也不能忘了党的恩情。”

记者与雷百喜道别时,发现他家门口一块

书有“天道酬勤 日新月异——腾飞户”字样的门牌红得耀眼。这引起了记者的兴趣。“‘腾飞户’就是脱贫户的意思。换牌为‘腾飞户’,旨在进一步激发他们的内生动力,让他们脱了贫,不仅要做到稳定脱贫、不返贫,更要积极奔小康,过上更好的日子。”刘俊发说。

换个牌子能有这种作用?记者心里充满疑问。不过,当日下午,记者的疑虑在雷楼村村民雷拉虎那里逐渐打消。

今年61岁的雷拉虎打了半辈子光棍,是村里有名的懒汉。驻村工作队了解到他的情况后,主动找他谈心,讲党的政策,为他办理低保,并劝说其侄子在亲情赡养基金里存一笔资金,让雷拉虎的生活有了基本保障。更让雷拉虎想不到的是,驻村工作队把他家墙上贫困户的牌子换成了“点燃激情 放飞梦想——发展户”。

自那以后,雷拉虎变得勤快了,每日早上5时起床起床收拾废品。闲时还到村室看有啥能帮忙的地方。驻村工作队和村“两委”看到雷拉虎的变化,又为他盖起了院墙、厨房。“有了党的好政策,我的好日子还在后头呢。”雷拉虎激动地说。

“扶贫先扶志。通过换牌子,贫困户觉得自己有了发展、腾飞的希望,脱贫的底气更足了。”濮阳县财政局负责人说。

### 立誓言,唤醒脱贫斗志

“我勤劳善良、潜力无穷。我要告别贫困,惜时如金。不等不靠做致富光荣的强人。”雷楼村村室挂着这样一份誓词。“这是咱们驻村工作队编写的脱贫誓词。”雷楼村村委会主任雷景立说。

脱贫户雷合利至今还记得宣誓时的情景:“当时觉得很激动,干劲十足。真得感谢濮阳县财政局的干部,要不我现在也脱不了贫。”

雷合利有3个女儿,因重男轻女的思想,觉得自己无后,就过得且过了。驻村工作队了解到雷合利的情况后,耐心细致地为其做思想工作。“驻村工作队来俺家好几次了,给俺讲儿子女儿都一样。后来俺也想通了,生儿生女都一样。”雷合利不好意思地挠了挠头。在驻村工作队的帮助下,他养了31只羊,又承包了10亩地,他老伴也被村里安排到了公益岗位。2017年,雷合利脱贫了。“真正让贫困户从思想上‘脱贫’,才是真脱贫。”刘俊发说。

正说着,雷合利的大女婿丁拴柱收完小麦回来了。“你看,一到农忙的时候,俺女婿都来帮忙。”雷合利笑着说。“合利,这女婿不比儿子差吧?”刘俊发打趣道。“都是自己的孩子,还怕他们不养老?再说,有了党的好政策,这日子过得一天比一天好。”雷合利说完大家都笑了,笑声在农家小院里回荡……



局领导在检查指导扶贫工作。



濮阳市庆阳金属设备有限公司带钢车间。



习城乡万亩芦荻、艾草种植园。

策划:吉子文 张宇东 刘俊发  
组稿:谷爱素 程正锋 陈重光  
图片:黄立



脱贫户雷合利养殖的30余只羊